

PRZEGLĄD PRASY
13-16.08 2005 r.
Tytuł czasopisma
Tytuł
artykułu/
streszczenie/ analiza

DZIENNIKI			
Gazeta Prawna	Szczegółowe wymagania dla zakładów demontujących samochody Marek Kobyłański	„Stacje demontażu mają być podzielone na odpowiednie strefy, w których wykonuje się poszczególne czynności związane z usunięciem lub wymontowaniem części samochodu.”	Artykuł informacyjny
Gazeta Prawna	Niebezpieczne zapory wymagają remontów	„Główny Urząd Nadzoru Budowlanego w 2004 r. skontrolował 1734 obiektów hydrotechnicznych stale piętrzących wodę, w skład których wchodzi 2765 budowli oraz 2260 km obwałowań rzek. Z kontroli wynika, że zagrożenie dla bezpieczeństwa ludzi i mienia stanowią np. stopień wodny Włocławek na Wiśle, kanał Nowej Radni w Gdańsku czy elektrownia wodna Straszyn w woj. pomorskim.”	Artykuł informacyjny
Gazeta Wyborcza	Przenosiny wrony Adam Wajrak	„Czy jakiś ptak może niemal całkowicie zmienić środowisko życia, powiedzmy, w ciągu 30 lat? Owszem, może - i na naszych oczach robi to najzwyklejsza wrona.”	Artykuł informacyjny
Gazeta Wyborcza	Nadchodzi koniec elektrycznych śmieci	„Stare pralki i telewizory już niedługo przestaną lądować na śmietnikach. Od dziś w całej Unii Europejskiej obowiązuje nowa dyrektywa o recyklingu starego sprzętu elektrycznego i elektronicznego. Ale w Polsce nowe unijne prawo wdrażamy z opóźnieniem”	Artykuł informacyjny
Gazeta Wyborcza - Turystyka	Samotność na szlaku Bartłomiej Kuraś	„Na Kasprowy Wierch, Rysy lub do Morskiego Oka można dotrzeć bez tłoku. Trzeba tylko spojrzeć na mapę. A puste szlaki znajdziemy w Gorcach i Pieninach”	Artykuł informacyjny
FAKT	Nie jedzcie ryb z Wisły	„Nad Wisłą odrzuca: z wody wydobywa się smród, śmieci zalegają przy brzegu. Ale to nie odstrasza wędkarzy, którzy złowioną tam rybę wrzucają na patelnię L.,obiad gotowy. - To obrzydliwość -alarmuje sanepid.”	Artykuł informacyjny
Rzeczpospolita	Zdrowa alternatywa masowej produkcji MAGDALENA KOZMANA	„Rolnictwo: W Polsce dynamicznie zwiększa się ilość upraw ekologicznych. Powodem są wysokie dopłaty z unijnego budżetu”	Artykuł informacyjny
Rzeczpospolita	Auto bez szkodliwych pierwiastków	„Materiały, przedmioty wyposażenia i części pojazdów nie mogą teraz zawierać ołowiu, rtęci, kadmu i sześciowartościowego chromu. Od 12 sierpnia obowiązuje kilka przepisów ustawy z 20 stycznia 2005 r. o recyklingu pojazdów wycofanych z eksploatacji (Dz. U. nr 25, póź. 202). Materiały, przedmioty wyposażenia i części pojazdów nie mogą teraz zawierać ołowiu, rtęci, kadmu i sześciowartościowego	Artykuł informacyjny

		chromu.”	
Rzeczpospolita	Unia: odpady elektryczne	„Od 13 sierpnia obowiązuje w Unii dyrektywa o zapewnieniu przez kraje DE zbiórki i wtórnego przerobu odpadów elektrycznych i elektronicznych.”	Artykuł informacyjny
Rzeczpospolita – Moje Auto	Kłopot z dwutlenkiem węgla Robert Przybylski	„W 1999 roku europejscy producenci aut obiecali, że emisje CO ₂ zmniejszą się ze 185 g CO ₂ /km na jedno auto w 1995 roku do 140 g/km w 2008. Wygląda na to, że nie dotrzymają obietnicy”	Artykuł informacyjny
Życie Warszawy		„8,9 min. ha wynosiła na koniec 2004 r. po wierzchnia lasów w Polsce. To szósty wynik w Europie po Szwecji, Finlandii, Francji, Niemczech i Ukrainie. W strukturze własnościowej lasów w Polsce dominują lasy publiczne: (82,5 proc.), w tym lasy zarządzane przez Państwowe Gospodarstwo Lasy Państwowe (78,4 proc.). Pozostałe obszary leśne należą m.in. do osób prywatnych, gmin i parków narodowych.”	Artykuł informacyjny
Życie Warszawy	Zatrują nas białoruskie świnie	„Największe w Europie chlewnie, które mają powstać we wsi Hoża, ok. 20 km od granicy z Polską i Litwą, będą ekologicznym zagrożeniem dla naszego kraju - ostrzegają eksperci. Do środowiska trafią ogromne ilości gnojowicy, a co za tym idzie - szkodliwego amoniaku.”	Artykuł informacyjny
DZIENNIKI REGIONALNE			
Dziennik Bałtycki	Polska z lotu ptaka	„Atrakcje krajobrazowe, które podziwiamy, wędrując po ziemi, możemy w Gdańsku oglądać z... lotu ptaka. Gdzie? Na ogrodzeniu Parku Oliwskiego”	Artykuł informacyjny
Dziennik Bałtycki	Nie tylko moda	„Baterie słoneczne coraz częściej pojawiają się na dachach polskich budynków, również wielorodzinnych. Po takie rozwiązanie sięgają także deweloperzy, towarzystwa budownictwa społecznego. Na instalacje takie można zaciągnąć preferencyjny kredyt z Funduszu Termomodernizacyjnego. Działanie takie jest korzystne również z innego względu: przystępując do Unii Europejskiej przyjęliśmy jako kraj zobowiązanie do produkcji i wykorzystania określonych ilości energii ze źródeł odnawialnych.”	Artykuł informacyjny
Dziennik Polski	Niebezpieczne chlewnie	„Wielka chlewnia, która najprawdopodobniej zostanie wybudowana na Białorusi blisko granicy z Polską, stanowić będzie ekologiczne zagrożenie dla naszego kraju - ostrzega specjalista w zakresie badań nad trzodą chlewną, prof. Zygmunt Pejsak.”	Artykuł informacyjny
Dziennik Zachodni	Pofrunęły do wolności Magdalena Nowacka	„Gdyby nie wypuszczali młodych, już wkrótce bażanty w naturze byłyby rzadkimi okazami.”	Artykuł informacyjny
Dziennik Zachodni	Wzmocnią Kłodnicę	„KWK Makoszowy ma w najbliższych tygodniach wybudować stopień wodny na Kłodnicy oraz umocnić jej brzegi. Pozwolenie na budowę wydał Urząd Wojewódzki. Stopień ma powstać przy moście w Zabrze w kierunku na Gierałtowiec.”	Artykuł informacyjny
Dziennik Zachodni	Precz z zanieczyszczeniami	„Mija termin wprowadzania uwag do programu Ochrony Środowiska w Trzebinie”	Artykuł informacyjny

Dziennik Zachodni	Odeszli	„ JAN GODZISZ - były wieloletni Wojewódzki Inspektor Ochrony Środowiska w Zamościu i kierownik Delegatury Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska.”	Artykuł informacyjny
Gazeta Pomorska	Kierunek: Niemcy	„Absolwenci wyższych uczelni w dziedzinie ochrony środowiska mają szansę na półroczne stypendia w Niemczech ufundowane przez Deutsche Bundesstiftung Umwelt i Fundację im. Nowleckiego.”	Artykuł informacyjny
Gazeta Współczesna	Zgoda z naturą Małgorzata Sawicka	„Programy rolnośrodowiskowe cieszą się coraz większym zainteresowaniem podlaskich rolników”	Artykuł informacyjny
Gazeta Współczesna	Boom na ekologię	„Aż 264 gospodarstwa ekologiczne powstały w I półroczu tego roku w woj. podlaskim. Cezary Moczulski posiada w Surążkowie 25 ha ziemi, którą wykorzystuje pod potrzeby agroturystyki. Uprawia ją metodami ekologicznymi. Jak mówi, ma to duże znaczenie dla gości, którym może podać zdrową żywność.”	Artykuł informacyjny
Gazeta Wyborcza Rzeszów	„Nie da się żyć” SYLWIA ŚMIGIEŁ	„Hałas, pył, smród - w takich warunkach od siedmiu lat mieszkają sąsiedzi czudeckiego tartaku. Właściciel firmy nie robi nic, by złagodzić skutki swojej uciążliwej działalności”	Artykuł informacyjny
Gazeta Wyborcza Łódź	Opóźnione loty	„Łódzkie bociany na posiedzeniu swojego sejmiku podjęły uchwałę, że odlatują na południe bez młodych, które jeszcze nie umieją latać. Kontrowersyjny projekt przeszedł większością Głosów”	Artykuł informacyjny
Gazeta Wyborcza Poznań	Stokłosa kontratakuję JACEK ŁUCZAK	Henryk Stokłosa doniósł do prokuratury na szefa pilskiego inspektoratu ochrony środowiska. Pracownicy Farmutilu ze Śmiłowa wysiali do wojewody petycję z prośbą o pomoc w walce o zachowanie pracy	Artykuł informacyjny
Gazeta Wyborcza Poznań	Kota ogonem JACEK Łuczak	Gdyby odwracanie kota ogonem było dyscypliną sportową, Henryk Stokłosa byłby niepokonanym od 20 lat mistrzem świata	Artykuł informacyjny
Słowo Polskie Gazeta Wroclawska	Nie dla alpinistów	Leczenie pomników przyrody w legnickim parku	Artykuł informacyjny
Słowo Polskie Gazeta Wroclawska	Rowerem przez staw	„Powstaje pierwsza ścieżka edukacyjna w gminie Polkowice”	Artykuł informacyjny

TYGODNIKI,DWUTYGODNIKI			
Newsweek	Bilans musi wyjść na zero ANDREW MURR	„W życiu nic nikomu nie spada z nieba. No, chyba że chodzi o biblijną mannę albo... prąd elektryczny.”	Artykuł informacyjny
Wprost	Przerwać eksperyment	„Stop Global Experiment to refren nowej piosenki, nagranej charytatywnie przez Sidneya Polaka i Reni Jusis dla WWF, międzynarodowej organizacji ekologicznej. Utwór wspiera kampanię Detox, mającą na celu zwiększenie kontroli nad produkcją i wykorzystaniem substancji chemicznych. Dla mnie informacja o tym, że substancje zawarte w patelni teflonowej czy kurtkach przeciwdeszczowych przedostają się do ludzkiej krwi i mogą powodować wiele poważnych chorób, była szokująca - mówi Sidney.”	Artykuł informacyjny
Wprost	Senator feudalny	„Już po raz drugi pilski przedsiębiorca, jeden z najbogatszych Polaków, senator Henryk Stokłosa, z pomocą swoich ochroniarzy przez dwie godziny przetrzymywał dziennikarzy, tym razem z towarzyszącymi im ekologami.”	Artykuł informacyjny
Radia			
Radio Białystok	Selektywna zbiórka śmieci w Augustowie	W Augustowie ma się rozpocząć budowa regionalnego centrum utylizacji	Informacja